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Halloween 
na Hovorčovické 

Podzim je v plném proudu a letos připadl námi 
angličtináři oblíbený svátek Halloween, jež se slaví 31. 10., 
na pondělí. A toho jsme museli využít! Ve škole jsme 
navázali na tradici z předchozích let a společně se žáky 
jsme si v hodinách anglického jazyka přiblížili nejen historii 
svátku, který tak proslavili nejen Keltové a jež se postupně 

rozšířil po Evropě i Americe, ale vyzkoušeli jsme si jej 
doslova na vlastní kůži - mnozí z nás jsme si namísto 
běžného školního oděvu vzali halloweenské kostýmy a 
obličeje si namaskovali tak, že pokud by všechna ta 
povídání o tomto svátku byla pravdivá, tak všechny temné 
síly a duchy, kteří by se snad k nám chtěli přiblížit, 
doopravdy od naší školy odeženeme. 

Někteří žáci si opravdu dali s přípravami záležet a museli 
nad tvorbou kostýmů a i pohoštění pro spolužáky strávit část 
podzimních prázdnin. My učitelé jsme zase dětem připravili 
zábavný i poučný program, který zahrnoval pracovní listy, 
písničky, tanec i výtvarné tvoření. Odměnou nám všem byly 
společné hodiny angličtiny plné smíchu, pohody a také již 

zmiňovaných sladkostí. Ty si děti odnesly nejen z hodin, ale 
následně si je mohly vykoledovat i během odpolední 
„Halloween Party“, na níž byli pozváni všichni z třetích až 

pátých tříd. 

Účast byla hojná a předčila naše očekávání. Pro děti 
byla připravena stanoviště, kde plnily různé úkoly, jako lítání 
na koštěti, tajemná černá krabice, v níž byly rozličné 
předměty, které měly poznat po pohmatu, navíjení bonbonů 

na niti pomocí jazyka, halloweenské skládačky, přenášení 
čokoládových očí na lžíci nebo různé vystřihovánky, počítání 
strašidelných postaviček nebo procvičování anglických 
slovíček, která se týkala nejen Halloweenu. Se správným 
plněním úkolů jim zdatně pomáhali spolužáci ze sedmých a 
osmých ročníků, kterým tímto patří velké poděkování. Zvolit 
nejlepší masku byl úkol vskutku přetěžký, proto nakonec 
byly oceněny masky čtyři, všechny byly doma vyrobené a 
krásně strašidelné. 
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Na závěr děti vyrazily na 
lampionový průvod okolo školy, 
kdy je již doprovázeli i rodiče. 

Počasí nám přálo, jelikož konec této vydařené akce 
se tak trochu ztrácel v mlze, atmosféra byla tedy 
dokonalá. Na konci večera se všechna malá 
strašidelná stvoření rozběhla domů ke svým rodičům 
a ve škole je vystřídali žáci 6. C a 8. B, kteří zde měli 
halloweenské spaní ve škole. 

S posledními zbytky denního světla a s 
nastávajícím stmíváním se před vchodem do školy 
objevili nejen natěšení šesťáci a osmáci, ale také 
někteří z jejich rodičů se zásobami dobrot na 
plánovaný strašidelný večer. 

Nemálo žáků dorazilo v halloweenských převlecích 
a patřičně nalíčených a nutno dodat, že třídní paní 
učitelky North a Tomková nezůstaly pozadu a mnohé 
příchozí jejich zjev vyděsil. 

Celý večer se pak nesl ve znamení společenských 
her a sledování  fi lmů , povídání  a smíchu. 
Překvapením byl příchod loňských absolventů, kteří 
přišli pozdravit mladší spolužáky a své bývalé 
učitelky a zavzpomínat na léta strávená na základní 
škole. 

Po jejich odchodu si žáci 6. C užili temné prostory 
školních chodeb a vyzkoušeli svou odvahu při hře na 
upíry. 

Pak už však přišel čas převléknout se z děsivých 
kostýmů do pyžam a overalů př ipravených 
maminkami, vyčistit si zuby, ulehnout do spacáků a 
popřát si dobrou noc a strašidelné sny … 

Mgr. Lucie North a Mgr. Dita Tomková 
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AJ 

Beseda s americkým diplomatem 

Ve středu 9. 
listopadu 2022 měli 
ž á c i 8 . A u n i k á t n í 

příležitost se setkat a 
p o p o v í d a t 

s 

s i 

a m e r i c k ý m 
d i p l o m a t e m 
v Americkém centru, 
k t e r é j e s o u č á s t í 
Americké ambasády 
v Praze. 

Na místě nás velmi přátelsky přivítal pan Todd Jurkowski, který v České 

republice vykonává funkci kulturního atašé na Americké ambasádě a který si 
pro žáky připravil velmi zajímavé povídání a prezentaci o možnostech studia 

v USA, česko-amerických vztazích a vazbách, fake news a významu oslav 
ke Dni díkůvzdání, který je pro Američany jedním z nejdůležitějších svátků 

vůbec. Mimo toho, že se žáci dozvěděli mnoho nových a zajímavých 
informací, měli hlavně skvělou příležitost si procvičit anglický jazyk nejen 
pasivně, ale hlavně aktivně díky všem dotazům, které si na pana diplomata 
připravili. 
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AJ 

Saint Patrick Day 

Den svatého Patrika aneb Saint Patrick´s Day na ZŠ Hovorčovická 

Začíná to být tradicí, že v rámci hodin anglického jazyka s dětmi slavíme probírané tradiční 

svátky anglicky mluvících zemí. 

Velmi populární svátek svatého Patrika, patrona Irska, připadl 

letos na pátek 17. března. I my jsme se tedy připojili se svou 

trochou zelené barvy, která je spolu s trojlístkem, duhou, hady a 

leprikony pro tento den typickou. 

Žáci vyzdobili školu papírovými trojlístky, oblékli se do 

zeleného a během hodin angličtiny 

pak s vyučujícími probraly nejen 

příběh svatého Patrika, ale i tradice 

s tímto svátkem spojené. 

Vše bylo zakončeno společným 

focením. Všichni jsme si tento 

anglosaský svátek užili a zelenou 

barvou jsme se krásně naladili na 

nadcházející jaro. 
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CIZÍ JAZYKY 
Ve čtvrtek 6. října 2022 se dva 

šestič lenné  týmy naš ich žáků 

osm ých  a devá tých  ročn í ků 

zúčastn i ly  soutěže po řádané  

Gymnáziem U Libeňského zámku k 

Evropskému dni jazyků. 

Žáci tak dostali možnost poměřit své 

jazykové a všeobecné znalosti se 

znalostmi žáků ostatních základních 

škol Prahy 8, a to formou rozličných 

úkolů na celkem 19 stanovištích. 

Mezi jednotlivé úkoly patřily například poznávání států na slepé mapě, rozpoznávání 

písmen azbuky, převody měn, přiřazování typických evropských pokrmů k zemím jejich 

původu, domino, on-line vědomostní kvíz, hra mölkky či výroba preclíku. 

Ačkoliv se nesoutěžilo o nejlepší umístění a vítězi se stali všichni zúčastnění, žáci se do 

soutěže naplno zapojili a splnili zdárně všechny úkoly, které pro ně místní kvartáni 

společně s jejich učiteli nachystali, odměnou jim tedy nebyly jen drobné propagační 

předměty, ale také příjemně strávené odpoledne. Děkujeme tímto našim žákům za 

výbornou reprezentaci školy a Gymnáziu U Libeňského zámku za 

přípravu a organizaci celé soutěže. Simona Sárköziová 

SOUTĚŽ 
K EVROPSKÉMU DNI 
JAZYKŮ NA GULZ 
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Přespávání ve škole 
6.A 

Dne 17. 3. jsme pro naše žáky 6.A uspořádali akci ,, Přespávaní 

ve škole aneb noční dobrodružství ''. Žáci měli možnost strávit noc 

v prostorách školy společně se svou třídní učitelkou a paní 

asistentkou. Cílem bylo podpořit zejména kamarádské vztahy a 

celkové třídní klima. 

Program začal v 18 h v naší kmenové třídě, kde jsme si nejprve 

řekli harmonogram celého večera a následně paní učitelka zajistila 

námi oblíbenou pizzu. Pak následovaly společné aktivity a hry. 

Vzhledem k tomu, že naše paní učitelka učí i chemii, připravila si 

pro nás nejrůznější pokusy. Večer jsme zakončili promítáním filmu 

a samozřejmě nechyběl ani popcorn. 

A jak jsme vše prožili? Na to se podívejte sami. 
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Mauthausen 

Mauthausen 1942 – 2022 

Díky MČ Prahy 8 jsme měli možnost s vybranými 

žáky devátých ročníků jet a blíže poznat ponurou 

historii, která spojuje válečné dění nejen v Praze 

- Kobyl isích  a v koncentračním  táboře 

Mauthausen v Rakousku. 

Pondělí 24. října bylo dnem, kdy jsme si spolu s 

dalšími účastníky pietní akce mohli připomenout 

památku 262 hrdinů. Hrdinové a jejich příbuzní 

byli statečnými spolupracovníky  výsadku 

Anthropoid. Bez jejich pomoci by se nepodařilo 

uskutečnit nejvýznamnější čin druhé světové 

války, čin odboje proti německým okupantům, 

atentát na říšského zastupitele Reinharda 

Heydricha. 

Pro žáky to byl hluboký zážitek, který je přiměl se 

znovu zamyslet nad historií, která není tak dávná 

a stále rezonuje v mnoha událostech kolem nás. 

Po návratu do školy pokračovaly dozvuky v 

hodinách, kdy se děti doptávaly na další 

doplňující informace nebo jen sdíleli to, co se jim 

odehrávalo v hlavách. 

A tito stateční byli popraveni 24. 10. 1942 právě 

zde v koncentračním táboře Mauthausen. 

Nejmladší z nich byla Jindřiška Nováková, které 

bylo pouze 14 let. Měla se stejně jako naši žáci 

vzdělávat, užívat si každodenní radosti a starosti 

ve škole i mimo ni, chodit ven s kamarády a žít. 

Namísto toho i ona přinesla svým statečným 

činem tu nejvyšší možnou oběť. A možná i to 

rezonovalo mezi námi, když jsme procházeli 

místy, která byla dějištěm nesmírného lidského 

utrpení. 
Chceme tímto poděkovat Městské části Praha 8, 

že nám bylo umožněno být součástí tohoto 

vzpomínkového aktu a mohli jsme tak vzdát čest 

památce lidem, kterým nebyl lhostejný osud naší 

země ani spoluobčanů. Byl to velmi silný zážitek. 

V koncentračním táboře Mauthausenu se 

uskutečnila pieta u pomníku československých 

vězňů před takzvanou Českou zdí, kterou zde 

postavili sami vězni. Společně jsme uctili 

památku  naš ich statečných spoluobčanů 

položením věnce a zapálením svíček a pak prošli 

místy, kde vězni žili, pracovali a byli popravováni. 
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Dějepis 

Kulka pro Heidricha 
Mgr. Dita Tomková, Mgr. Barbora Bejvlová 

Dne 9. 11. 2022 se žáci 9. A a 9. B s vyučujícími dějepisu zúčastnili filmové projekce hraného 
dokudramatu režiséra Roberta Sedláčka Kulka pro Heydricha. Tento snímek promítaný v kině 

Bio OKO v rámci festivalu dokumentárních filmů o XX. století nás přenesl do Velké Británie na 

počátku 2. světové války a představil divákům z řad studentů postavu prezidenta Edvarda 
Beneše a proces přípravy útoku na říšského protektora Reinharda Heydricha. Film zároveň 

uvozoval i téma odsunu německého obyvatelstva. 

Scénárista Pavel Kosatík ve snímku ukazuje rozhodnutí odstranit vysokého nacistického 
pohlavára jako převážně politický a pragmatický tah a je zde naznačeno, že prezident Beneš dal 
atentátníkům souhlas, i když toto není doloženo v historických pramenech. 

Celý film sledovali naši deváťáci se zaujetím, stejně jako následnou diskuzi s historikem, 

politologem a vysokoškolským pedagogem Petrem Kourou, který se věnuje nejnovějším českým 
dějinám. 

Filmový snímek i slova 

historika probouzely 
ve studentech nemálo 
otázek a ještě dlouho 
po odchodu z kina nám 
všem zůstalo téma, i díky 

skvělému zpracování 
filmu, v myšlenkách. 
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Exkurze - Osvětim 

Exkurzi do bývalého koncentračního tábora Osvětim - Březinka (nebo také Auschwitz - Birkenau) 
jsme se žáky plánovali delší dobu. Vyjeli jsme dne 28. 2. se žáky 2. st. 

Díky našim průvodcům, kteří se nám věnovali po celou dobu naší návštěvy tábora, jsme se 
dozvěděli mnoho zajímavých informací a faktů o každodenní realitě a života v těchto místech. 

Bylo to o to poutavější, že mnohé vycházelo nejen z dobových pramenů, ale průvodci čerpali také z 
vyprávění přeživších vězňů, s nimiž se měli možnost setkat na vzpomínkových akcích týkajících se 
bývalého koncentračního tábora. 

Viděli jsme místa, kde byli vězni ubytováni a kde probíhal jejich každodenní život. Také jsme 
navštívili místa, kde jejich životy končily. Exkurze byla nesmírně poučná a přínosná a naši žáci k celé 
akci přistupovali od začátku s velkou úctou a pietou, kterou si místo a hlavně oběti holocaustu 

Page 
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Enviromentální výchova 

Recyklace 
besedy byla také hra, při které si žáci 
prakticky vyzkoušeli, jak správně třídit 
odpad. Lektoři přizpůsobili svůj projev 
a komunikaci s žáky jednotlivým 
věkovým skupinám, takže výklad 
nových pojmů byl pro všechny děti 
srozumitelný a všichni žáci se aktivně 

zapojovali do jednotlivých činností. 
Žákům se program moc líbil a kromě 

nově nabytých vědomostí si žáci 
odnesli i drobné suvenýry související 
s danou tematikou. 

Dne 16. 2. žáci 1. – 5. tříd se 
účastnili ekologického programu 
společnosti EKO-KOM Tonda Obal na 
cestách. Program byl připravený ve 
spolupráci s Ministerstvem životního 
prostředí, Ministerstvem průmyslu a 
obchodu a Pedagogickou fakultou 
UK, jeho pilotní fáze proběhla již v 
roce 1997. Beseda byla vhodným 
doplněním environmentální výchovy 
žáka. Cílem byla podpora vědomí 
odpovědnosti za životní prostředí a 
propagace tříděného sběru odpadů. 

Lektor žákům během 45 minutové 
interaktivní besedy ozřejmil správné 
t ř í d ě n í a n á s l e d n é v y u ž i t í 
separovaného  odpadu. K tomu 
napomohla výstavka Tondy Obala - 
kufřík plný recyklátů a materiálů i 
názorné  dvouminutové  fi lmy o 
recyklaci či likvidaci odpadu. Součástí 
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Enviromentální výchova 

ZŠ Hovorčovická cítí jaro! 
Cítíme jaro! Tohoto projektového dne se 

účastnili žáci prvního stupně naší základní školy. 

Hlavním tématem byly změny, které příroda 

provádí v první polovině roku. 

Během příjemně strávených hodin se žáci 

dověděli mnohé o barvách a květech, stromech i 

drobných živočiších. 

I v lese může člověk potřebovat průvodce. 

Právě s nimi totiž děti studovaly stromy a větvičky. 

Nasbírat co nejrychleji všechny? To byl cíl 

každého. Z nalezených větviček poté žáci 

vytvořili malou encyklopedii, která zdobí 

nástěnku třídy. 

I v přírodě platilo, že kdo si hraje, nezlobí. Děti 

tak během her studovaly vývoj žab, 

zachraňovaly žabičky před nebezpečím, 

dokonce si i zaběhaly. 

Při závěrečné hodině se žáci proměnili v 

zahradníky, kteří pracovali s hlínou a semínky. 

Celé dopoledne uteklo velmi rychle a pro 

žáky bylo velmi přínosné. 

PhDr. Kristýna Bejlková 
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Výlet 
s prvky adaptačního kurzu 

Žáci tříd 6. B, 6. C a 8. B se se svými učitelkami zúčastnili 

hned v prvním školním měsíci báječného školního výletu do 

Podhradí u Ledče nad Sázavou. 

Zatímco osmáci se na výlet vypravili již v pondělí 19. září, 

jejich mladší spolužáci ze tříd 6. B a 6. C se za nimi vydali až ve 

středu 23. září. 

Do harmonogramu třídy 8. B byl adaptační kurz zařazen z 

důvodu změny třídní učitelky. Bylo tedy potřeba seznámit se blíže 

s třídním kolektivem, vytvořit si pozitivní vazby, poznat se v 

krátkém časovém úseku rozsáhleji a nastavit si třídní pravidla, 

stejně jako upevnit vazby mezi spolužáky a nastartovat pozitivní 

změny v dynamice třídy. 

Cíl výletu šesťáků, nováčků na druhém stupni, byl jasný – 

seznámit se vzájemně s novými spolužáky i paní učitelkou, užít si 

aktivity ke stmelení kolektivu, zkusit si spolupráci, která je 

nezbytná pro zdravé fungování celé třídy. 

Na obě skupinky čekala dobrodružná cesta z Prahy hlavního 

nádraží hned třemi vlaky ČD, protože při putování do Chřenovic – 

Podhradí musely děti přestupovat ve Světlé nad Sázavou a 

v Ledči nad Sázavou. 

Po příjezdu do Chřenovic – Podhradí se účastníci vydali po 

visutém mostě přes řeku Sázavu do krásného areálu DDM hl. m. 

Prahy a ubytovali se v čistých a prostorných třílůžkových 

chatkách, jejichž součástí byly dvě toalety, koupelna, předsíň, hala 

a lednička. V každém pokoji bylo topení, které během chvilky 

vytopilo místnosti na příjemnou teplotu. To uvítali nejen žáci 8. B, 

Mgr. Dita Tomková 
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Adaptační 

kurz 
kteří své dva dny navíc strávili 

v Podhradí většinou za vydatného deště. 

V jejich aktivitách jim ale nepříliš pěkné 

počasí nevadilo. Hry a arteterapeutické 

činnosti se odehrávaly i v jídelně a dvou 

společenských místnostech. 

Následující den byl ve znamení dopoledního sportování a 

odpoledního výletu do Ledče nad Sázavou. Tam se po obědě 

vypravily 6. B a 8. B vlakem a 6. C odvážně pěšky. V cíli bylo 

možné navštívit dominantu městečka – hrad přebudovaný na 

zámek, jeho věž, šatlavu a také nově otevřené muzeum 

Jaroslava Foglara. Po krátkém rozchodu ve městě, kterého 

děti využily k nákupu malých dobrot a suvenýrů, se všichni 

výletníci vypravili zpět do Podhradí motorovým vláčkem a 

kochali se pohledem na nádherné skály a tok řeky Sázavy. 

Po večeři následoval zábavný večerní program, hraní 

scének, sdílení zážitků a společné fotografování, osmáci si 

nad ohněm opekli i špekáčky a marshmellow. Nechybělo ani 

vyhodnocení pobytu a obdarování dětí drobnými cenami. 

V den odjezdu, pátek 23. 9. se účastníci před snídaní 

věnovali úklidu areálu a balení zavazadel. Poté proběhla 

poslední kontrola, poučení žáků o chování při cestě a loučení 

s Podhradím. Odjezd proběhl plánovaně a bez problémů, 

cestou třemi vlaky se všichni vesele bavili a litovali, že už výlet 

končí. 

Ve středu se ke svým starším 

spolužákům přidaly dvě šesté třídy a 

přivezly s sebou teplo a slunce. Šesťáci 

si po cestě nechtěli dopřát ani chvíli 

odpočinku a pustili se hned do pestrého 

a zábavného programu. Zatímco 6. B 

trávila většinu času v areálu vybaveném 

dvěma hřišti a velkorysým prostorem pro 

různé aktivity, žáci 6. C se vydali na 

obhlídku okolí, navštívili zříceninu 

bývalého Chřenovického hradu a blízkou 

vesnici. Cestou se věnovali hraní her a 

obdivování okolní přírody. Po návratu do 

areálu využili někteří i malý vytápěný 

bazén, ostatní si zahráli fotbal a Na závěr nezbývá než konstatovat, že celý adaptační kurz 
přehazovanou a večer se pak všichni proběhl bez komplikací a splnil očekávání. Celý pobyt se nesl 
věnovali společenským a vědomostním v duchu respektu, komunikace, spolupráce a zábavy. Všech 

hrám. 60 dětí se chovalo skvěle a dle jejich reakcí a hodnocení 
rodičů se zářijový výlet podařil. 
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DIVADLO V DLOUHÉ 
Mgr. Dita Tomková 

Dne 7. 11. 2022 zhlédli žáci 6. C se svou třídní učitelkou divadelní představení O líné babičce, 
které uvádí Divadlo V Dlouhé úspěšně již od roku 2013. 

Usazeni v pohodlných lóžích sledovali šesťáci příběh „líné“ babičky – takové, která není stejná jako 
ostatní staré elegantně upravené dámy, co mají doma vzorně naklizeno a napečeno. Ani to není 

roztomilá stařenka, která vždy ochotně pohlídá vnoučata. Naše babička Milada v pruhovaném tričku a 

teniskách si totiž po odchodu do penze plní svá životní přání. Ta si celý život střádala do škapulíře a 

nyní nastal čas je realizovat. 
Za hudebního doprovodu a zpěvu ostatních protagonistů Divadla V Dlouhé pozorujeme a všemi 

smysly vnímáme babičku, pro kterou není problém naučit se lyžovat, potápět, obsluhovat počítač, řídit 
nejrychlejší auto světa, létat balónem nebo vylézt na osmitisícovku. 

Celou divadelní hru sledovaly děti s nadšením, na mnoha místech se smály, zpívaly…. Přišly však i 
dojemné a smutné chvilky… 

Určitě jsme ale my všichni, kdo jsme „líné babičce“ drželi palce, ať se jí podaří své touhy naplnit, 

přišli na spoustu vlastních přání. Na to, že bychom chtěli někdy dělat i to, co sami chceme, a ne to, co 
se od nás očekává. 

Po skončení představení se děti vydaly procházkou na Staroměstské a Václavské náměstí a 
připomněly si nejdůležitější historické události spjaté s těmito významnými pražskými lokalitami. 

Do školy se vraceli všichni spokojeni a obohaceni o milý kulturní zážitek. 
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Č E C H O V A S T O D O L A 
2 0 2 2 

V Á N O Č N Í V Ý L E T D O Č E C H O V Y S T O D O L Y 

VÝLET DO ČECHOVY STODOLY 

V adventním čase si žáci prvních a druhých ročníků udělali výlet do 
obce Borová na Příbramsku. Navštívili Čechovu stodolu a v ní 
expozici „Vánoční stodola“. Děti výstavou plnou obrazů a figurín 
provázel andílek, v pekle se setkaly s dobrosrdečným čertem. 
Popovídaly si o životě v pekle a co dělat pro to, aby se do něj nedostaly. 
Dokonce si s ním zahrály karty. Když prošly nebeskou bránou, ocitly se 
v nebi. Prohlídka byla spojena s Mikulášskou nadílkou. Končila 
výstavkou staročeských Vánoc a betlémů s povídáním o vánočních 
tradicích a zvycích. Děti výklad zaujal, protože byl podán zábavnou a 
hravou formou přiměřenou věku. Ve výtvarné dílně si děti vytvořily 
ozdobu, kterou si odnesly domů. V obchůdku si nakoupily drobné dárky. 
Celé dopoledne se vydařilo, děti byly spokojené a plné zážitků. 

PaedDr. Jana Houdová 
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ŠKOLNÍ VÝLET 

Ve dnech 9. – 12. 5. jsme se se 

třídami 3. B a 5. B vydali na školní 

výlet do Janova nad Nisou. Hned 

první den byly děti rozřazeny do 4 

týmů, ve kterých byly po zbytek dní 

uskutečňovány sportovní a kreativní 

aktivity. Mimo skupinové hry jsme 

také navštívili lanové centrum a 

uspořádali výlet na rozhlednu 

Královka. Večerní program byl 

zpestřen každý den buď noční 

bojovkou, opékáním buřtů, grilováním 

nebo diskotékou. Zažili jsme tak 

spoustu legrace a nikomu se nechtělo 

zpět domů. 

16 



  

  

Janské lázně 
Školní výlet 7. ročníků 

Ve dnech 9. 5. – 12. 5. se třídy 7. A a 7. B zúčastnily školního výletu do Janských Lázní. 

Naše putování započalo výletem do hospitálu Kuks, který prošel nedávno rekonstrukcí, tudíž nás již z dálky vítala 

krásně opravená budova. Během prohlídky zaměřené na historii lékáren jsme se seznámili nejen s vývojem lékárnictví 

od baroka do 20. století, ale měli jsme možnost zhlédnout také zajímavé soubory léčiv, z nichž nejvíce nás zaujala 

původem živočišná léčiva, která se v historii používala, jako například švábi, stonožky, či dokonce mumie. Někteří 

z žáků si dokonce vyzkoušeli roli lékárníka a rozmělňovali léčiva v třence či vyráběli tablety. 

Jelikož nám přálo počasí, rozhodli jsme se po prohlídce absolvovat pěší výlet do asi 4 km vzdáleného Braunova 

Betléma, který představuje špičku barokního evropského sochařství. 

Příjemně unavené nás pak pan řidič odvezl do našeho ubytování. Zde jsme se zabydleli a po večeři si šli zahrát na 

místní hřiště míčové hry. 

Další den byl vyhrazen pro pěší turistiku. Rozdělili jsme se do tří skupin. Ti nejzdatnější se vypravili na nejdelší a 

nejnáročnější trasu. Vystoupali na Černou horu a dále pokračovali na Černohorské rašeliniště, hrádek Aichelburg a 

skalní útvar Modré kameny. 

Druhá skupina se rovněž vydala na Černou horu, odtud však pokračovala do Pece pod Sněžkou. Třetí, nejméně 

náročná trasa, vedla do blízké Svobody nad Úpou a Janských Lázní. 

Večer jsme se všichni opět sešli na ubytování a večer si zpříjemnili u táboráku. Opékali jsme špekáčky i 

marshmallow a náš zpěv doprovázela hra na kytaru i ukulele. 

Ve čtvrtek jsme zavítali do Ratibořic. Zde jsme navštívili zámek i nedaleké Babiččino údolí a mohli si tak na vlastní 

oči prohlédnout místa, o kterých jsme četli na hodinách literatury. Nejvíce nás zaujal Viktorčin splav, kterému mnozí 

neodolali a šli se osvěžit do řeky Úpy. 

Příjemně strávený den jsme završili večerní diskotékou. 
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Národní divadlo 

V pátek 16.6.2023 se třída 6. C Hynaise. Dozvěděli jsme se, že i když , ,Nazdar!“ podívala  do historické  budovy má  pan  p reziden t  svoj i  l óž i ,  
Národního divadla a právě tímto neznamená to, že má ten nejlepší 
pozdravem nás  p ř i ví ta la  paní  výhled na představení. A v neposlední 

MgA. Barbora 

Brücklerová 

průvodkyně. řadě, že není všechno zlato, co se 
třpytí a to doslova:0) 

Málokdo dnes ví, že tento pozdrav 
kdysi vzešel z provolávání výběrčích Výhled na Pražský hrad od 
zlatek a krejcarů na stavbu divadla: monumentálních trig z balkónu ND, 
„ Na zdar Národního divadla!“ byl podtržen krásným počasím. 

Komentovaná prohlídka začala Žáci rozpoznali ten nejdůležitější 
nejprve výšlapem na 1. galerii, kde se základní kámen, okouzlila je výzdoba 
některým žákům z nečekaného  slavnostního foyer od malířů Mikoláše 
výhledu „zatočila hlava“. Bylo krásné Alše a Františka Ženíška a sešli jsme 
sledovat, jak interiér hlediště na žáky také do přízemí k orchestřišti. 
působí a oni naprosto přirozeně 

Když se pak nečekaně zvedla 
opona, aby mohla technika divadla 

vnímají majestátnost prostoru. 

Po základních faktech o p ř i p r a v i t j e v i š t ě n a v e č e r n í 
vybudování divadla, jeho slavnostním představení, bylo slyšet velké: „ Jéé! “ 
otevření,  tragickém vyhoření a a žáci tak mohli nakouknout, jak 
obnovení, došlo i na další zajímavosti. hluboký je onen prostor za oponou. 

Například na oponě jsme hledali Snad se sem brzy vrátíme na 
portrét samotného autora -Vojtěcha některé představení! 

18 



  

  

Bc. Simona Sárköziová 

Výlet 
8 .A 

Poslední červnové dny strávili žáci 8.A stejně jako loni v Janově nad 

Nisou v chatě Milada v prostředí Jizerských hor. Odjezd byl plánován na 

páteční odpoledne dne 23. června, příjezd pak na středu 28. června 

v poledne. 

Po příjezdu, kdy se všichni ubytovali, jsme se vydali do blízkého 

penzionu Artur na večeři, kterou někteří spojili i s volejbalem či 

fotbálkem, večerní program proběhl však hlavně na chatě Milada, kde se 

žáci rozdělili seznamovací aktivitou do tří týmů, ve kterých setrvali do 

konce pobytu. Zbytek večera jsme poté strávili hrou „Kdo jsem“, kdy 

jsme se všichni ocitli v roli světových či českých celebrit a hádali jsme, 

kým jsme se to stali. Druhý den byl již sportovnějšího rázu. 

V dopoledních hodinách se žáci v týmech vydali hrát do lesa hru na 

přísloví, která byla rozmístěna různě po lese v ne úplně snadném terénu. 

Úkolem hry bylo si jednotlivá, v podstatě nesmyslná, přísloví 

zapamatovat, přičemž jeden vždy seděl na kraji lesa a musel je zapisovat. 

Po obědě a poledním klidu jsme se vydali na pěší výlet na rozhlednu 

Královka, ze který byl krásný výhled do širokého okolí. Cestu nám 

zpestřovaly různé hry včetně půldenní hry na Městečko Palermo, večer 

jsme po večeři zakončili již pohodově u ohně i s kytarou a několika 

písněmi. Na nedělní dopoledne byla naplánována návštěva blízkého 

lanového centra, které i přes jeho rozsáhlost někteří zdolali za necelých 

4 0 minut. Kdo chtěl, mohl si ho projít ještě jednou, většina ale strávila 

zbytek dopoledne hraním volejbalu, někteří si vyzkoušeli i střelbu ze 

vzduchovky. Odpoledne jsme se posléze vydali na hřiště za lesem, kde 

bylo úkolem vyluštit co nejvíce přísloví zapsaných předchozího dne při 

dopolední hře. Druhou část odpoledne pak žáci strávili menším 
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orientačním během na čas a následně hrou fotbalu či společnou hrou u 

místního ohniště. Nedělní večer jsme strávili grilovačkou a následně 

posezením u ohně, kde jsme si zahráli vědomostní hru Kufr, která 

prověřila týmového ducha i znalosti všech přítomných. Čtvrtý den jsme 

se ráno vydali mimo Janov, a to do nedalekého Liberce. Celé dopoledne 

jsme strávili ve skoro prázdném aquaparku Babylon, na oběd jsme se pak 

vypravili do centra města, kde byl i následně kratší rozchod. Odpoledne 

jsme vyrazili zpět do Janova a po vyšlápnutí kopce na naši chatu jsme si 

před večeří všichni rádi odpočinuli. Jelikož nám počasí nepřálo a nad 

Janovem se strhla poměrně silná bouřka, večer jsme na přání dětí strávili 

opětovně hrou Kufr a následnými společenskými hrami. Poslední den 

jsme po snídani začali celodenní hrou na „nemoci“, kdy bylo úkolem 

celý den nenápadně předvádět něco neobvyklého, přičemž úkolem 

ostatních bylo toto odhalit a dotyčného určitým způsobem „vyléčit“. 

Cesta do lesa byla tedy více než zajímavá, tam jsme ale hru na dvě 

hodiny přerušili kvůli hře Vlajky, která nás čekala. I když měla hra na 

konci jasného vítěze, všichni do toho dali maximum a snažili se pro svůj 

tým uhrát každý bod. Odpoledne mělo být ve znamení míčových her, ale 

počasí nám opět nepřálo a zahnalo nás dovnitř, kde jsme společný čas 

využili i k plánování rozlučky, která nás čeká již za rok. Večerní program 

byl ve znamení několika her a hlavně diskotéky, kterou jsme zakončili o 

půlnoci. Poslední den se nesl již v duchu balení a úklidu pokojů, 

abychom stihli dopolední odjezd zpět ke škole, kam jsme dorazili přesně 

před polednem. 

Ač unavení a vyčerpaní, všichni jsme si výlet náležitě užili a na 

společné zážitky budeme vzpomínat zajisté nejen o prázdninách. 
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5 .A Na Karlštejně 
exkurze 

Blíží se letní prázdniny a s nimi i čas dovolených a výletů. Na 

výlet se v pátek 23. června vydala i 5.A, která měla za cíl hrad 

Karlštejn. 

V ranních hodinách se celá třída vydala na nádraží, po krátkém 

hledání toho správného nástupiště nasedla na vlak. Zážitkem tak 

byla i krátká (asi čtyřicet minut trvající) jízda, která se neobešla 

bez typické svačinky v podobě řízku a chleba. Někteří však 

nezapomněli ani na sušenky, nebo si dokonce stihli i zahrát 

karty. Cesta nám rychle utekla a za chvíli už jsme z okna 

viděli cílovou stanici. 

Následovala hodina „tělocviku“. Alespoň tak někteří 

výšlap k hradu nazvali. Po cestě si již většina dětí vyhlížela 

stánky s občerstvením a suvenýry a plánovala, kde všude se 

zastaví. Těsně před branami hradu jsme doplnili síly párkem 

v rohlíku. Již plní energie jsme vstoupili na Karlštejn. 

Následovala prohlídka samotného hradu. Císařská 

residence nabídla dětem dobový nábytek, sochy, obrazy a 

také překrásný výhled na okolí. Mnozí neodolali a začali 

fotografovat expozici i panorama. 

Po prohlídce následovala poklidná cesta dolů, kterou 

většině zpříjemňovaly „zdravé“ svačinky (např. trdelníky, 

zmrzliny a hranolky). S plnými bříšky jsme dojeli až na Hlavní 

nádraží. 

Všem se výlet moc líbil. 

PhDr. Kristýna Bejlková 
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Bowling 

s 8.B 

22 



  

  

Fyzika 
Polytechnická hnízda 2022-2023 

Během října a listopadu žáci 6. A a 6. C navštívili a ještě 

navštěvují VOŠ IS a SŠEMI na Praze 9, kde absolvují 

polytechnickou výuku. 

Žáci pracovali ve dvou skupinách. Jedna skupina v dílnách školy 

si vyzkoušela pájet funkční elektrické obvody a získávala znalosti 

o základních el. součástkách a jejich značení. Žáci se naučili 

připájet součástky k destičce plošných spojů. Výsledný výrobek 

(blikající srdíčko) si odnesli domů. 

V počítačové učebně si druhá skupina vyzkoušela programování 

elektrických obvodů pomocí malého počítače na klonu Arduino 

Nano V3. V hodinách si vyzkoušeli zapojení a naprogramovaní 

obvodu s LED, s tlačítkem a s potenciometrem. Celkově měli 

možnost objevit, jak může fungovat a vznikat například světelná 

křižovatka apod. Časová dotace na každou aktivitu byla cca 3,5 

hodiny. Při druhé návštěvě se činnosti obou skupin prohodily. 

Všichni zúčastnění žáci získali základní teoretické znalosti i 

praktické dovednosti v oboru elektrotechniky a elektroniky. 

Ing. Pavel Dobrovolný 
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Fyzika 

Robosoutěž 

Ve čtvrtek 27. 04. 2023 proběhlo druhé kolo Robosoutěže na 

Fakultě elektrotechnické ČVUT. Naši žáci v týmu s názvem 

ROBOTICUS z 8. B předvedli na soutěži výsledek své dvouměsíční 

intenzivní práce. Jejich povedený robot se probojoval až na velmi 

krásné 5. místo z celkového počtu 36 soutěžních týmů. Bohužel 

postup do finále jim unikl jen o jednu jedinou prohru - v poslední 

jízdě jim bohužel náhoda nepřála a podložka pro míčky na hrací 

ploše lehce změnila směr jejich robota, který pak již nesplnil svůj 

úkol tak, jak měl. Přesto si žáci celou soutěž náramně užili a byli 

rádi, že se akce zúčastnili a poměřili své dovednosti s jinými týmy. 

Záznam ze soutěže je možné zhlédnout na: 

https://www.youtube.com/playlist?list=PLQL6z4JeTTQnwtj9- 

HopIebmd1u-55QMn 

Ing. Pavel Dobrovolný 
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FY 

FYZIKA 

Školní výlet do iQlandie v Liberci 

V úterý 23. 5. jsme vyrazili s osmými ročníky na školní výlet. Chtěli jsme něco trochu jiného a proto 

jsme zvolili iQlandii. A byla to dobrá volba. 

Cesta do Liberce (a i nazpět) proběhla v poklidu, děti si užily společné cestování a v po příjezdu do 

podještědí nás čekal den plný zábavy, poznávání a zkoušení nových věcí. Expozice, z nichž 

můžeme zmínit například Vodní svět, Geolab, Věda v domě, Překonané vynálezy, Geo, Kosmo, 

Živly, Smysly, Člověk či MatematikUm nabídly každému něco, co zaujalo. Není troufalé napsat, že 

samy děti nevěřily, že by je věda takto zábavně mohla tolik bavit. 

Výhodou bylo, že si na vše mohli žáci sáhnout, vyzkoušet, zažít. Ať to byly velké mýdlové bubliny, 

optické klamy, simulátor zemětřesení, první pomoc, robotika či ohnivé tornádo, vjemů bylo 

nepočítaně. Odpoledne se nikomu ani nechtělo jet domů. Bohužel čas odjezdu se neúprosně blížil a 

tak jsme ještě prošli historické centrum Liberce a pak již zase zpět do Prahy. 

Výlet se vydařil a my se těšíme na další společné zážitky. 
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Fyzika 
Školní výlet žáků 6. ročníku do iQLANDIE 

Po pohodové hodince j 

vstupovali do vědeckého zá 

čtyřech patrech a dělí se do 

ní 

a 

m 

patře jsou místnosti plné interaktivních exponátů, kterých se děti 

mohly dotýkat, hrát si s nimi a zábavnou formou se poučit. 

Jednou z prvních instalací, která nás hned po vstupu do 

budovy ohromila, byla hrající hudební fontána. V pravidelných 

intervalech nabídla fascinující podívanou v podobě kombinace 

hudby, barev a vody. Při zvuku známých skladeb vystřelovala do 

rytmu do výšky 830 cm proudy vody. Za fontánou se nachází 

vodní stěna, která přerušováním proudů vody z jednotlivých trysek 

vytvářela obrazce, které si děti navrhly na speciální tablet vedle 

fontány. 

Naši žáci si volili program a pořadí prohlídky expozic každý 

podle svého zájmu. 
Ve středu 14. června 

023 se vypravilo 61 žáků 6. 
V expozici Člověk je zaujal jeden z hlavních exponátů robot 

Thespian, který patří k nejpokročilejším humanoidním robotům. 

Děti mohly s Thespianem i mluvit a klást mu různé otázky. 

Oblíbeným místem této expozice byla i speciální zvukotěsná 

místnost, ve které si žáci mohli vyzkoušet, jak nahlas mohou 

křičet. Jinde zase zjistili, jak velký je objem jejich plic foukáním do 

speciálního zařízení. Zábavné bylo i rozpoznávání vůní naslepo. 

V expozici Živly si mnozí nenechali ujít obří bublifuk a 

zkusili si vytvořit bublinu kolem celého těla. Ostatní byli zaujati 

nejrůznějšími vodními mlýny, větrnými turbínami či letadly 

poháněnými solárním pohonem nebo simulátorem vichřice s 

rychlostí větru až 80 km/h v podobě kabiny s velkým ventilátorem. 

Těm odvážnějším pak plošina simulující zemětřesení dodala pocit, 

2 

ročníku se svými učitelkami na 

ško lní  vý l e t  do  l i be recké  

iQLANDIE. Cíl byl jasný: užít si 

prima den a nechat si zábavně 

přiblížit nejen fyziku, se kterou 

se naši šesťáci v tomto školním 

roce setkávali poprvé. 

Mgr. Dita Tomková 
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že se s nimi roztřásla zem, a málokdo si nechal ujít program 

Ohnivé tornádo či Symfonie blesků, kdy jsme žasli nad silou 

Teslova transformátoru. 

V expozici Kosmo jsme se mohli projet vozítkem na Marsu 

nebo zjistit na speciální váze, kolik bychom vážili na Měsíci a 

planetách naší soustavy. 

V rámci expozice Geo se odvážní jednotlivci vyšší než 140 

cm pod dohledem svých učitelek nechali usadit do gyroskopu, 

který používají i vesmírné agentury při výcviku astronautů. Po 

usazení do sedačky za asistence lektorky expozice a po 

náležitém připoutání se gyroskop rozpohyboval a otáčel s dětmi 

různými rychlostmi do všech směrů. 

Expozice Věda v domě nám ukázala, jak fungují domácí 

spotřebiče. Děti si zde zaběhaly uvnitř obří pračky, mohly si 

vyzkoušet roli moderátora ve studiu ČT:D se zeleným plátnem 

nebo si detailně prohlédnout rozřezaný záchod, uvnitř kterého 

viděly, jak v praxi funguje. Labyrint ve tmě jim pro změnu 

představil, jaké je to být nevidomým. 

Na závěr našeho programu v iQLANDII nás čekala 

v auditoriu Vědecká science show plná napětí, výbuchů a ohňů. 

Čas tak rychle utekl, že jsme si protentokrát nestihli před 

vstupem vyzkoušet zdvihnout opravdový osobní automobil díky 

demonstraci páky. Pověšením se na její rameno se totiž dá 

zvednout vůz do výšky. 

Nevadí, děti se budou těšit na příště…. Mnozí z nich se 

totiž při návratu z výletu nechali slyšet, že se na toto místo opět 

rádi podívají. 

Mgr. Dita Tomková 
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Matematika 
Finanční gramotnost 

Dne 23. 2. se třídy 2. AB a 4. AB účastnily vzdělávacího programu o 

finanční gramotnosti s názvem Abeceda peněz, který organizuje Česká 

spořitelna. 

Lektoři si v úvodu hodiny povídali s dětmi o rozdílu mezi příjmy a 

výdaji, o tom, k čemu je dobré chodit do práce, co všechno maminka s 

tatínkem platí a proč s penězi šetřit. Žáci se seznámili s pojmy: banka, 

spoření, papírové peníze - bankovky, kovové peníze - mince, hotovost, 

příjem, výdaj, výplata. 

Hravou formou si vyzkoušeli, jaké výdaje dospělí denně musí řešit. 

Od těch klasických za rodinný nákup až po ty nečekané, jako je oprava 

auta. Na interaktivní tabuli tabuli popisovali a hodnotili nejrůznější 

skutečné situace, kdy dochází k příjmu a výdaji (zaměstnání = plat x 

nakupování, cestování MHD, návštěva cukrárny) a při hře Na bankéře 

počítali hotovost. 

V závěru hodiny děti v obdrženém pracovním sešitě vyplnily pomocí 

samolepek kapitolu Příjmy a výdaje. Zbylou část úkolů vypracují 

společně v hodinách prvouky. 

Žáci 4. tříd měli podobný program, ale již trochu náročnější. Lektoři 

byli mile překvapeni znalostmi dětí, protože dokázaly odpovědět správně 

na téměř všechny otázky. Také vyluštily osmisměrku, navrhovaly si 

vlastní platební karty. Nejvíce děti zaujala virtuální prohlídka pobočky 

České spořitelny. Dostaly se tak do míst jinak nepřístupných, viděly, jak 

se počítá množství bankovek, trezory a další zajímavosti. Další úkoly 

v pracovních listech budou plnit při výuce společně s paní učitelkou. 

Pořad se dětem v obou ročnících moc líbil a získané znalosti budou 

dále uplatňovat v reálném životě. 
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Workshop na 
téma Lidská 
práva v 
Knihovně 
Václava Havla 

Občanská výchova 

Lidská práva neboli do vězení za písničku je název workshopu, kterého 

se v pondělí 17. dubna 2023 zúčastnili žáci 8.A, kteří tím zakončili 

tematický celek věnující se lidským právům a jejich porušování probíraný 

v rámci občanské výchovy. Workshop se konal v krásných prostorách 

Knihovny Václava Havla, s jehož osobností byl také značně spjat. 

V úvodu workshopu žáci skrze hru Bingo prokázali, co o tomto tématu 

již ví, pokračovali poté prací ve skupinách mapující práva osob v letech 

1948-1989 a příběhům ze života Václava Havla či osobností s ním 

spjatých a prezentací své práce. Workshop byl zakončen diskuzí a 

společnou aktivitou, která se věnovala současnému dění ve světě, při níž 

si žáci na příkladech reálných osob měli uvědomit, že ne všude na světě 

jsou lidská práva dodržována v takové míře jako v naší zemi a že je třeba 

si toho i s ohledem na naší nedávnou historii vážit. 
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OBČANSKÁ 

VÝCHOVA 

Demokracie mýma očima 

Mgr. Dita Tomková 

Let balónem 

Lidská práva 

Ve dnech 26. – 27. 4. 2023 se žáci 6. ročníku účastnili projektu společnosti 

InBáze, která spolupracuje se školami a pedagogy na projektech zaměřených na 

multikulturní výchovu. 

Cílem projektu je podpořit či změnit postoje českých dětí a mládeže v toleranci k 

migrantům a lidem odlišného původu a tím tak předcházet xenofobii, nenávistným 

projevům a diskriminaci vůči této skupině. 

Naši šesťáci si během devadesátiminutového programu připomněli principy 

demokracie a význam pojmu lidská práva. Díky historické prezentaci si žáci 

upevnili učivo o kolébce demokracie – starověkém Řecku, se kterým se podrobně 

seznámili již v hodinách dějepisu. 

Multikulturní 

výchova 

Ve stěžejní části programu se lektorka věnovala projekci video spotů a děti při 

skupinových činnostech skvěle reagovaly na modelové situace jednotlivých principů 

demokracie a lidských práv. Vyzkoušely si nejen hry na interaktivní tabuli, ale velmi 

je zaujala také hra na předsudky a aktivita nazvaná Iet balónem, při které musely 

diskutovat o svých názorech na důležitost jednotlivých lidských práv a 

demokraticky se shodnout se svými spolužáky. 

Mnoho otázek a emocí v nich vzbudil i snímek oceněný Cenou Paměti národa. 

Šlo o příběh o porušování lidských práv. 

Ta pokračovala i po skončení pořadu a naši šesťáci se svými učitelkami jistě 

nezapomenou na proběhlý program ani na hlavní zásady demokracie, kterými jsou 

svoboda a rovnost. 
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OV 

OBČANSKÁ 
VÝCHOVA 

Poslanecká sněmovna 

1 2. června jsme se šli společně podívat do Poslanecké sněmovny PČR. Vystoupili 

jsme na Malé straně a náš program započal v informačním centru, kde jsme shlédli 

naučné video, které vysvětlovalo jednotlivé složky státní moci, volby, ale také 

legislativní proces. Pak už jsme se přesunuli do oficiálních prostor Thunovského 

paláce. Věděli jste například, že Česká republika jako jedna z mála vede stále 

jednání v historickém paláci? 

Hned při vstupu jsme si ve vitríně prohlédli originál slibu nového českého 

prezidenta Petra Pavla a navštívili příjemnou terasu. 
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Hlavním bodem prohlídky byla samozřejmě samotná 

jednací síň. Zprvu jsme se usadili na galerii pro 

veřejnost a milý pan průvodce nás informoval o 

všech zajímavostech. Například, že tamní bariéru 

z plexiskla přidali, aby případní útočníci neskákali 

dolů na pány poslance. Dozvěděli jsme se také, že 

v erbu Sněmovny se nachází dub, který je odkazem 

na Němce, kteří za dob Habsburské monarchie 

tvořili podstatnou část obyvatel našich zemí nebo, že 

výzdoba sálu je z pravého zlata, kterého by bylo na 

váze okolo 3 kg. 

Když jsme se přesunuli dolů, do míst, kde se 

scházejí naši ústavní činitelé, byl nám vysvětlen systém 

hlasování, ke kterému slouží tlačítka na lavicích a rozložení 

jednotlivých klubů ve Sněmovně. 

A ačkoliv byly pro některé největším zážitkem toalety, 

protože se zde mohli na pokyn pana průvodce vyfotit ve 

vyleštěných zrcadlech, užili jsme si příjemné odpoledne 

v důležité ústavní instituci. Cestou zpět k metru jsme se ještě 

zastavili v krásné Valdštejnské zahradě, která zajišťovala 

v parném odpoledni příjemný stín. 

Mgr. Barbora Bejvlová 
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Beseda o boje proti HIV 
viru a onemocnění AIDS 
Preventivní činnost 

Mgr. Lucie North 

Červená stužka, kterou lidé nosí jako znak podpory boje proti AIDS se pojí s 1. prosincem. 

Tento den si připomínáme mezinárodní den boje proti této zákeřné nemoci. 

A jelikož je toto stále aktuální téma, vyrazili jsme s žáky osmých a devátých ročníků na 

besedu o viru HIV a onemocnění AIDS. Společně jsme navštívili Dům světla, kde sídlí Česká 

společnost AIDS pomoc, zs. Velmi poutavou přednášku o rizicích této nemoci, ale i jejímu 

přenosu, šíření a prevenci doplnil přednášející i rozličnými aktivitami pro žáky, kteří se mohli 

zapojit a anonymně odpovídat na otázky, hlasovat o správných odpovědích nebo poslat své 

dotazy, které pak byly na závěr zodpovězeny v diskuzi. 

Myslíme si, že to mnohým otevřelo oči a všichni jsme se dozvěděli něco nového. Žáci byli 

také seznámeni s chodem celé organizace, od bezplatného testování až po možnosti kliniky, 

léčby, zdejšího sociálně - azylového centra či začlenění lidí, kteří jsou HIV pozitivní do 

běžného života. 
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Beseda doznívala v hlavách všech i po návratu do školy, kdy jsme diskutovali o tomto 

tématu a jistě se k tomu budeme vracet během hodin biologie, občanské a rodinné výchovy 

nebo při třídnických hodinách v rámci prevence. 
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Preventivní činnost 

Preventivní program městské policie 

V průběhu měsíce března proběhly napříč všemi ročníky naší školy přednášky Městské 

policie Praha. Cílem těchto setkání byla nejen prevence sociálně patologických jevů, ale také 

zvýšení odolnosti žáků vůči rizikovému chování. Městští policisté z oddělení prevence měli 

připravený program pro žáky jednotlivých ročníků tak, aby byl srozumitelný jejich věku, ale 

současně pokrýval aktuální problémy, se kterými se žáci mohou setkat. 

Pro žáky 1. – 3. ročníků bylo připraveno téma osobní bezpečnost a kriminalita. Policisté 

formou prezentací a následných diskusí žáky seznámili se zásadami bezpečného chování 

například při cestě do a ze školy. Probrána byla nejen problematika přecházení po přechodu, 

význam dopravních značek a semaforů, ale žáci byli také varováni před kontaktem s cizími 

osobami, který může skončit únosem dětí. 

Ve 4. ročnících se obsah rozšířil i o bezpečnost na sítích a v 5. ročnících o problematiku 

pedofilů. Smyslem programu bylo, aby se žáci pomocí modelových příkladů naučili v 

krizových situacích správně zachovat, zejména při kontaktu s cizími lidmi. 

S problematikou bezpečnosti na sociálních sítích byli seznámeni také žáci 6. a 7. ročníků. 

Hlavním tématem totiž byla jednak šikana jako taková (vysvětlení pojmu, druhy šikany, 

následky šikany a jak se jí bránit), jednak její propojení s on-line světem. Žáci byli seznámeni 
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se zásadami bezpečné sebeprezentace na sociálních sítích a varováni před praktikami 

internetových predátorů. 

V 8. a 9. ročnících byla probrána trestní odpovědnost nezletilých a mladistvých. Žáci byli 

poučeni o své trestní odpovědnosti a nasměrováni k tomu, aby byli schopni sami rozeznat, 

jaké chování je v mezích zákona a které je naopak za jeho hranicemi. Otevřena byla také 

problematika autorských práv a domácího násilí. 
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Preventivní činnost 

Jeden svět 
Festival Jeden svět na školách 

V termínu  

2 2.-30. března 2023 se naši žáci 3.-9. 

ročníků zúčastnili školních projekcí 

festivalu Jeden svět na školách. V rámci programu 

navštívily jednotlivé ročníky prvního a druhého stupně různá kina po Praze, kde se zúčastnily 

promítání třech krátkých filmů spojených s následnou debatou k daným tématům. 

Pro letošní rok byl společným tématem pro mladší i starší žáky autismus a jeho vnímání 

společností. Mladší žáci pak ještě zhlédli filmy k tématu kulturních rozdílů ve společnosti a 

střídavé péče, starší žáci měli zase možnost vidět snímky k tématu rovnosti, tolerance, 

respektu a recyklace. Jak u mladších, tak starších žáků byla debata velmi přínosná a 

rozpoutala diskuzi i zamyšlení nad jednotlivými tématy rezonujícími současnou společností. 
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Přírodověda, přírodopis, prvouka 

Čištení zubů 
Dentální hygiena 

Ve čtvrtek 22. 9. 2022 proběhly v přípravném ročníku, 

prvních a druhých třídách přednášky o zdravých zubech. Dvě 

budoucí zubní lékařky nejprve seznámily žáky s průběhem 

prezentace. Naučily žáky názvy a umístění zubů. Zajímavé 

byly ukázky fotografií na interaktivní tabuli. Děti poznávaly 

odlišné obrázky zdravých a zároveň zkažených zubů. 

Lektorky se zmínily o zákeřných bakteriích jako příčině 

vzniku zubních kazů. V souvislosti se zdravými zuby se žáci 

dozvěděli o důležitosti zdravé stravy bohaté na vápník. Se 

svými kartáčky se žáci naučili správné pohyby při čištění 

zubů, což bylo pro žáky velmi motivující, hlavně při použití 

velkého předváděcího kartáčku dentistek. Na závěr 

prezentace došlo i na dotazy žáků. Přednáška byla zábavná, 

inspirující a poučná. 
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Přírodopis, přírodověda, prvouka 

ORNITA 
O slepici a vejci 

Přednáška Ornita  
Dne 24. 11. 2022 byli žáci naší základní školy 

svědky jedinečné situace. Den začal jako každý jiný. 

V 7.45 se otevřely dveře školy a žáci začali proudit do 

šaten i tříd. Nestává se však často, aby obvyklou 

činnost prováděli za doprovodu kokrhání a kdákání. 

Vysvětlení je jednoduché. Zavítalo k nám sdružení 

Ornita, které si pro žáky prvního stupně připravilo 

zajímavý program. 

Během společně stráveného času se děti 

dozvěděly mnohé nejen o exotických plemenech 

slepic, která se všem vryla do paměti. Řeč přišla také 

na zacházení se zvířaty a problematiku velkochovů. 

Děti se dostaly do přímého kontaktu se slepicemi i 

kuřátky. Měly dokonce šanci pohladit si pravou 

Hedvábničku, která k nám byla dovezena až z Číny. 

Možná se některý z žáků v budoucnu rozhodne 

pro chov zvířete, se kterým se seznámil právě na této 

povedené přednášce. 
PhDr. Kristýna  

Bejlková  
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PŘÍRODOPIS, PŘÍRODOVĚDA, PRVOUKA MGR. JAN STANÍČEK 

KURZ PRVNÍ POMOCI 

Ve dnech 20. - 22. 2. 2023 žáci 2. stupně absolvovali kurz první pomoci v rozsahu dvou 

vyučovacích hodin pod vedením zkušené lektorky paní Libuše Terezie Vojtové. V úvodu se děti 

dozvěděly, jak rozpoznat život ohrožující stavy a jak správně přivolat pomoc. Dále si 

vyzkoušely, jak jednoduše přetočit zraněného na záda, uvolnit mu dýchací cesty a zkontrolovat 

jeho životní funkce. Ve druhé části následovala ukázka, jak si poradit se zlomeninami kostí či se 

zabodnutými předměty do těla. Na závěr si žáci procvičili resuscitaci, umělé dýchání na figuríně 

a ošetření zraněného. Získané dovednosti budou moci využít v reálném životě. 

1 
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Tělesná výchova Sport 

FLORBAL 
Ing. Tomás Staněk 

V kategorii 0.-2. třída 

hrály za tým ACHILLES. 

V kategorii 3. - 4. třída 

s ou t ěž i l y  dě t i  z a  tým 

H É L IO S  a v y b o j o va l y  

zasloužené 3. místo. 
Florbalový turnaj školních  

kroužků  
V nejstarší kategorii 5.-7. 

tříd byly děti zařazeny do 

týmu HERKULES. První letošní florbalový turnaj školních kroužků se 

uskutečnil na pražských Stodůlkách ve sportovní hale SH 

Lužiny. Turnaj byl určen výhradně pro kluky a holky ze 

základních škol z Prahy a středních Čech. Nejen že naši 

malí sportovci změřili své síly a dosavadně nasbírané 

zkušenosti v zápasovém tempu, ale současně si užili 

spoustu zábavy s kamarády pod neutichající podporou 

svých rodičů. Krásnými florbalovými momenty a často i 

humornými situacemi těch nejmladších účastníků dělali 

velkou radost i trenérům a pořadatelům. 

Děti ze všech základních škol soutěžily ve třech 

věkových skupinách, a to 0. - 2. třída, 3. - 4. třída a 5.-7. 

třída. 

Závěrem bychom rádi poděkovali všem hráčům a 

hráčkám, kteří se turnaje zúčastnili. Velký dík náleží 

rovněž  rodičům, rodinným příslušníkům a všem 

fanouškům, kteří přišli své ratolesti podpořit. ratolesti. 
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TĚLESNÁ VÝCHOVA SPORT 

VOLEJBAL 

Hovorčovický volejbalový turnaj smíšených 
družstev 

Ve čtvrtek 12.1.2023 se uskutečnil na naší škole volejbalový turnaj smíšených 

družstev. Turnaje se zúčastnilo 5 týmů ze základních škol a jedno gymnázium. 

Dohromady se o pohár utkalo 6 družstev, z každé školy jedno. 

Průběh turnaje byl velice napínavý a žáci z naší základní školy podpořili hráče 

k lepším sportovním výkonům. 

Naši žáci bojovali jako lvi, ale na lepší než 5. místo to bohužel nestačilo. 

Pomyslnou zlato medaili si odnesli žáci ze ZŠ Na Šutce, stříbrnou ZŠ Žernosecká a 

bronzovou žáci z gymnázia Ústavní. 

Děkuji žákům za vzornou reprezentaci a příště na tížené stupni vítězů určitě 

dosáhneme. 
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Tělesná výchova 

Miniházená 
Ukázkové hodiny miniházené 

Petra Ketnerová Ve dnech 14. a 15. února na naši školu zavítal krajský 

trenér Pražského svazu házené ve spolupráci s trenéry 

z nejbližších házenkářských klubů, Sokol Kobylisy a TJ 

Kobylisy. Více než 80 dětí z prvního stupně si během 

dopoledne vyzkoušelo základy miniházené, užily si legraci, 

dávaly góly a měly radost ze hry. Trenéři tak ukázali 

učitelům, co nového mohou 

zařadit do výuky TV. Děti byly 

nadšené z nových činností, hry s 

míčem je velmi bavily a třeba 

některého z žáků miniházená 

oslovila natolik, že se přihlásí i do 

házenkářského klubu. 
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Tělesná výchova 

Lyžařský výcviko vý kurz 2023 
Paseky nad Jizerou (hotel Albert) 

Od 5. 3. do 11. 3. 2023 se žáci naší školy 

zúčastnili lyžařského kurzu, který se konal v 

Pasekách nad Jizerou. Ubytováni jsme byli 

v hotelu Albert, který se nachází v těsné 

blízkosti lyžařského areálu a poskytoval nám 

veškerý možný komfort, výbornou kuchyni a 

potřebné zázemí. 

Na lyžování jsme měli k dispozici cca 10 km 

sjezdovek lehké a střední obtížnosti. Sněhové 

podmínky byly navzdory obavám vyjikající a tak si 

žáci lyžování všichni náramně užili. 

Kromě jiného jsme navštívili i rozhlednu 

Štěpánku a dále Památník zapadlých vlastenců. 

Lyžařský kurz se žákům velmi líbil a všichni se 

vrátili v pořádku domů. Už teď se můžeme těšit 

na další krásné zážitky v příštím roce. 
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Tělesná výchova Sport 

MCDONALD CUP 

Mgr. Jakub Novotný 

Dne 20. a 21.4.2023 se naši žáci z 5. a 4.třídy na hřišti SK 

Ďáblice zúčastnili tradičního fotbalového turnaje McDonald Cup. 

Turnaje se účastnilo 12 škol Prahy 8. 

Naši chlapci postoupili ze 2.místa v základní skupině do finálové 

části pro 6 nejlepších týmů, která se konala následující den 

systémem "každý s každým". V něm postupně poráželi jednoho 

soupeře za druhým (až na jednu výjimku) a až do posledního zápasu 

byli ve hře o 2. místo. V něm už se ale lehce projevila únava a 

vyčerpání z předchozích náročných utkání. V konečném zúčtování 

patří našim mladým fotbalistům pohár a bronzové medaile za 3. 

místo, což je velký a nečekaný úspěch. Děkujeme a gratulujeme! 
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Tělesná výchova Sport 

HOKEJBAL 
Mgr. Jakub Novotný 

Hokejbalový turnaj  
Dne 22.5.2023 se naši reprezentanti z 9. a 8. třídy 

zúčastnili 1.ročníku hokejbalového turnaje mezi školami z 

Prahy 8 pod patronací Domu dětí a mládeže - Spirála. 

Turnaje se účastnilo 8 škol. 

Naši chlapci zcela ovládli základní skupinu, ze které 

postoupili do semifinále, v němž si poradili i s 

houževnatým soupeřem ze ZŠ Na Slovance. Vyrovnané 

finále po výsledku 1:1 i po prodloužení, s protivníky ze ZŠ 

Lyčkova náměstí, museli nakonec rozhodovat až 

samostatné nájezdy. V nich soupeř, na rozdíl od našich 

hráčů, vstřelil jednu branku a rozhodl tak o svém vítězství. 

I tak je 2. místo a pohár pro stříbrné medailisty jedním 

velkým příjemným překvapením. Hoši, děkujeme! 
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TĚLESNÁ 

VÝCHOVA 

SPORT 

Moderní gymnastika 

Tělesná výchova 

Exhibice 

Exhibice moderní gymnastiky 

Dne 15. 6. se v tělocvičně ZŠ Hovorčovická konala exhibice oddílu moderní 

gymnastiky pod vedení trenérek Věry Forchtsamové a Terezy Kadlecové. Završily 

jím své celoroční tréninkové úsilí. Oddíl navštěvují žákyně od nultého ročníku až po 

druhý stupeň. 

Závodnice se dopoledne představily spolužákům a odpoledne rodičům. 

Zhlédli jsme povinné i volné sestavy, se kterými dívky soutěžily na závodech. 

Jako třešničku na dortu přidaly i premiérové pódiové vystoupení. Obdivovali jsme, 

s jakou lehkostí zvládaly cvičení s náčiním propojit do ladného pohybu provázeného 

krásnou hudbou. Rytmus hudby strhával posluchače ke spontánnímu potlesku. Je 

opravdu hezké sledovat, když se děvčata svému koníčku věnují se zaujetím a snahou 

dosáhnout co nejlepších výsledků. A to vše s úsměvem na rtech. 

Žáci i rodiče byli vystoupením nadšeni. 

Gymnastika 

Děkujeme za báječný zážitek. 
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SPORTOVNÍ DEN 
Mgr. Eva Němcová 

Poslední pondělí tohoto školního roku bylo volejbalové podání, soutěžili v úspěšnosti střelby 

věnováno sportu. Naši tělocvikáři pod vedením paní fotbalových penalt. 

učitelky Němcové totiž pro žáky druhého stupně 

připravili zábavný den plný různých pohybových v těchto disciplínách – přehazovaná, fotbal stolní 

aktivit. tenis a pétanque. Jednotlivé třídy vždy vytvořily 

V druhé části programu pak proběhly turnaje 

Všichni druhostupňoví žáci se sešli přesně v 8:00 družstva dívek a chlapců a v těchto týmech se pak 

na školním hřišti, kde proběhl nástup, během žáci utkali v souboji s ostatními třídami. 

kterého se žáci dozvěděli náplň sportovního dne a Vítězům jednotlivých kategorií ještě jednou 

obdrželi pokyny k jednotlivým disciplínám. gratulujeme. Věříme, že 

Celý program byl rozdělen do dvou částí. V té si program užili všichni 

první se žáci utkali různých sportovních zúčastnění žáci v a 

dovednostech. Na jednotlivých stanovištích v areálu v příštím roce snad 

hřiště či v prostorách tělocvičen se pokoušeli budou mít možnost své 

předvést co nejlepší výkony ve střelbě na soupeře opět vyzvat na 

florbalovou bránu, snažili se o co nejvíce úspěšných odvetu. 

hodů do basketbalového koše, předváděli své 

48 



  

  

M E R R Y C H R I S T M A S 

M I K U L Á Š 

I letos zavítal do naší školy v pondělí 5. 12. Mikuláš s čerty a anděly. 

Organizace mikulášské návštěvy se ujali žáci z devátých tříd. Připravili 

se na obchůzku a postupně navštívili s košíky plnými dobrot všechny 

třídy prvního stupně. 

Děti zazpívaly Mikulášovi písničky nebo zarecitovaly básničky. 

Andělé i čerti z nich měli velkou radost a Mikuláš dětem slíbil, že přijde 

se svým veselým doprovodem i za rok. 
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M E R R Y C H R I S T M A S 
V Á N O C E 2 0 2 2 

V Á N O C E N A Z Š H O V O R Č O V I C K Á 

Den bláznivých vánočních 

svetrů na ZŠ Hovorčovická 

aneb Christmas Jumper Day 

Blíží se Vánoce a i my se na ně (nejen v hodinách angličtiny) pilně 

připravujeme. A aby nám to těšení a přípravy šly ještě lépe, hezky jsme se 

vánočně naladili. 

Mnozí z žáků, ale i učitelů a dalších zaměstnanců školy přijali naše pozvání 

a v pondělí 12. 12. přišli do školy oblečeni do vánočního svetru, trička nebo 

měli alespoň vánoční doplňky. 

Společně jsme pak strávili CHRISTMAS JUMPER DAY a škola ten den 

byla obzvláště barevná. Podívejte se sami na fotky, nebyla to předvánoční 

nádhera?! 
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Vánoční týden ve školní družině 

V týdnu od 12. - 16. 12. 2022 proběhl v naší škole vánoční týden. Zahájili jsme ho dnem bláznivých 

vánočních svetrů – Christmas jumper. A školu také provonělo pečení cukroví žáků školní družiny. 

Ve středu 14. 12. žáci přípravné třídy, první a druhé třídy navštívili s vánočním pásmem koled Domov 

seniorů Mirovické ulici, kde potěšili seniory i drobnými dárky a přáníčky. V 17 hodin se konalo adventní 

setkání s rodiči i přáteli školy v aule naší školy, kde žáci třetího a čtvrtého ročníku zazpívali anglické koledy a 

zahráli divadlo The Nativity Story. Druhý stupeň připravil variace koledy Tichá noc v několika rodných jazycích 

všech spolužáků. Celý program opět zakončily svým programem děti přípravné třídy a 1. a 2. ročníku. 

Po vystoupení si rodiče a prarodiče či bývalí žáci naší školy mohli nakoupit v Ježíškových obchůdcích 

nebo jen tak posedět u malého občerstvení a na chvíli se zastavit v předvánočním shonu. 

V pátek 16. 12. nás navštívili děti z MŠ Klíčanská. Vzájemná vystoupení všechny přítomné potěšila 

a zároveň atmosféru zpříjemnil veselý Vánoční skřítek. 

Závěrem všem přejeme krásné prožití vánočních svátků a pevné zdraví do roku 2023. 
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Mgr. Dita Tomková 

Volba povolání 
Řemesla živě 2022 
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Mgr. Dita Tomková 

Řemesla živě 2022 
Ve dnech 11. – 12. 10. 2022 se žáci 8. a 9. tříd se svými učitelkami zúčastnili již 9. 

ročníku festivalu řemeslných workshopů na Novoměstské radnici v Praze. V nádherných 

prostorách historické budovy na Karlově náměstí se mohli seznámit s tradičními i méně 

obvyklými řemesly, která na akci představovali zástupci středních odborných škol a učilišť. 

Ať už to byli mistři řemeslníci, učitelé či samotní 

studenti škol, všichni se se zájmem věnovali příchozím 

návštěvníkům. Ti měli možnost nejen pozorovat činnost 

kadeřnic, kosmetiček, košíkářů či hodinářů a zlatníků, 

ale také podlahářů, sklenářů či pracovníků v oděvnictví 

a návrhářství. Nouze nebyla ani o prezentaci oborů 

technických, jako jsou automechanici, autotronici či 

autolakýrníci. 

Naši osmáci a deváťáci si tak mohli naživo vyzkoušet 

to, o čem je zatím teoreticky informuje školní předmět 

pracovní činnosti, jehož součástí je v 8. a 9. ročníku 

volba povolání. 

I díky této akci se snad budou moci snáze 

rozhodovat pro svou budoucí kariéru. A ti studenti, kteří 

se chystají po základní škole na maturitní obory 

středních škol a gymnázia, se již těší na další veletrh 

vzdělávání. V listopadu to bude tradiční Schola 

Pragensis, které se v rámci vyučování též zúčastní. 

Přejeme všem správnou volbu. 
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Jar mark řemesel a služeb 
2 022 

Bc. Simona Sárköziová 

Ve středu 19. října 2022 se žáci osmých a devátého ročníku zúčastnili tradiční přehlídky 

řemeslných oborů vzdělávání pod názvem Jarmark řemesel a služeb, kterou pod záštitou Hlavního 

města Prahy, Svazu průmyslu a dopravy, HK HMP a EU pořádala Střední škola – Centrum odborné 

přípravy technickohospodářské sídlící na Praze 9. 

Žáci si díky této akci měli možnost vyzkoušet rozličná řemesla, která byla 

prezentována dvěma desítkami středních škol technicky či jinak nehumanitně 

zaměřených. Dozvěděli se tak více například o práci tesaře, kadeřníka, 

kosmetičky, zahradníka, řidiče tramvaje, kováře, chovatele zvířat či technika a 

opraváře a reálně si tato řemesla vyzkoušeli i v praxi, a to výrobou dřevěné 

podložky pod hrnec, přípravou palačinek, pletením copů, pájením, řízením 

tramvaje či aranžováním květin, které si poté žáci mohli 

odnést domů. Celou akcí žáky provázela rovněž soutěž, 

v rámci které získávali razítka u vystavujících středních 

škol za výrobu výše uvedených výrobků či splněním úkolu. Tato soutěž byla na 

konci vyhodnocena a tři nejúspěšnější žáci si odnesli i pěkné dárky. 

Naši žáci si návštěvu Jarmarku velmi užili a někteří z nich získali i 

povědomí o tom, pro jakou střední školu se budou tento či příští rok 

rozhodovat. Děkujeme tímto SŠ – COPTH za uspořádání této akce a budeme 

se těšit na návštěvu v školním příštím roce. 
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Schola Pragensis 
2 022 

Dne 25. 11. 2022 se žáci osmých a devátých tříd zúčastnili dnes již tradičního veletrhu 

středních škol – Schola Pragensis. V prostorech Kongresového centra na Vyšehradě byla 

umístěna velká spousta škol a jejich stánky zabíraly tři podlaží velkého prostoru. 

Navzdory vysoké účasti ostatních 

žáků, vrhli se ti naši na prozkoumávání 

možností vlastní budoucnosti. Zatímco 

někteří šli tak zvaně na jistotu – školy 

si vybrali předem, jiní obcházeli 

všechny školy a brali si propagační 

letáčky. 

Zkušených studentů, kteří své Alma 

Mater představovali, se naši žáci ptali 

na všechny zásadní otázky. Zajímala 

je především nabídka  jazyků a 

zahraničích stáží. Mimo jiné se také 

dotazovali na studijní plány, kdy na 

dané škole končí výuka, či dokonce 

z kolika jídel si mohou ve školní jídelně 

vybrat. 

Naši žáci byli pochváleni za 

kultivovaný projev, slušné jednání a opravdový zájem o jednotlivé školy a jejich obory. 

Všichni žáci odcházeli z Vyšehradu spokojení – s čerstvými dojmy z poznání vysněných 

škol, četnými letáčky nebo dokonce s drobnými dárečky, které od některých škol získali. 
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Zahájení 
školního roku 2022/2023 
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DĚTSKÝ DEN 

Dětský den se svojí paní učitelkou uzavřela dopoledne 

vyhodnocením výsledků družstev, předáním 

diplomů a sladkou odměnou. Celý den se 

vydařil i díky krásnému počasí. Velkou 

pochvalu zaslouží také žáci z 8.A, kteří 

pomáhali na jednotlivých stanovištích. 

1 .6. je v kalendáři Den dětí a tak jsme ho 

chtěli dopřát i našim žákům z prvního 

stupně. Celé dopoledne soupeřili žáci ve 

skupinách na školním hřišti v deseti 

disciplínách, které byly zaměřeny na sport, 

šikovnost i spolupráci. Mezi disciplínami 

nechybě ly soutěže, jako jsou skoky 

v pytlích, přenášení vody v kelímkách, 

shazování  lahví  tenisovým míčkem, 

skládání sirek do krabičky jednou rukou, 

v edení  pingpo ngov ého  míčku p řes  

překážkovou dráhu, přetahování lanem, 

Člověče, nezlob se s plastovými víčky, 

skládání puzzlí a fotbalová penalta. Po 

skončení soutěžního programu každá třída 

Mgr. Eva Němcová 
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ZAHRANIČNÍ 

EXKURZE 

ADVENT 

Lipsko 

Advent 

Německo 

Adventní výlet do Lipska 

Lipsko je největším městem Saska a desátým největším německým 

městem, které má co nabídnout nejen z hlediska historie, o čemž se jeli 

v pátek 9. prosince 2022 v rámci jednodenního adventního výletu přesvědčit 

i zájemci z řad žáků 2. stupně ZŠ Hovorčovická. 

Po ranním přejezdu hranic jsme již okolo desáté hodiny dorazili 

k impozantnímu Památníku Bitvy národů, který je se svou výškou 91 metrů 

největší stavbou v Evropě. O tomto jsme se přesvědčili na vlastní kůži, když 

jsme v rámci návštěvy pomníku vystoupali po 500 schodech až na vrchol 

této stavby. Kvůli mlze jsme toho bohužel příliš neviděli, sestoupali jsme tedy 

stejný počet schodů dolů a vyrazili do centra města. Zde jsme se zastavili u 

kostela sv. Tomáše, kde působil J. S. Bach, což naznačuje i jeho socha 

umístěná před ním, prošli jsme pasáží Mädler-Passage se sousoším Fausta 

s Mefistem, viděli Starou váhu, burzu, kde je nyní koncertní síň s pomníkem 

J. W. Goetha a naši procházku zakončili na náměstí, kde se nachází budova 

Staré radnice a v adventním období i krásné trhy. 

Lipsko 

Zbylý čas, který jsme po prohlídce měli, strávili žáci v rámci rozchodu po 

svém – někteří šli navštívit kostel sv. Tomáše a Mikuláše, jiní se vydali na 

hlavní nádraží, které se nachází hned u centra města a svou rozlohou je 

jedním z největších v Evropě, jiní se vydali na vánoční nákupy či prohlídku 

města. Nikdo z nás však nezapomněl na návštěvu trhů, kde jsme měli 

možnost nejen ochutnat typická německá jídla jako klobásky, koláče a jiné 
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LIPSKO ZAHRANIČNÍ 

EXKURZE 

sladkosti či výborný Kinderpunch, ale také si 

procvičit němčinu či angličtinu. 

Cesta zpět nám uběhla rychle a již v půl deváté 

večer jsme dorazili ke škole. Výlet se velmi 

vydařil, proto doufám, že za rok budeme mít 

možnost se vydat do další německé metropole. 
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ZAHRANIČNÍ 

EXKURZE 

Rakousko a Itálie 

Benátky 

Burano 

Zájezd do Rakouska a Itálie 

Innsbruck 
Dne 16. 2. 2023 jsme s žáky naší školy odjeli na výlet do rakouského městečka 

Wattens. Krátce po půlnoci jsme se všichni setkali a vyrazili směr Rakousko. S 

několika zastávkami v České republice a Německu pokračovala naše cesta do 

srdce Tyrolska. V ranních hodinách jsme dorazili k naší první zastávce – Areálu 

Swarovski Kristallwelten. Od vstupní brány jsme došli až k vodopádu a samotnému 

muzeu. Dopoledne jsme strávili v areálu tohoto komplexu, který nám přinesl 

nezapomenutelné zážitky. Obdivovali jsme kostýmy ze známých hollywoodských 

filmů, procházeli se uvnitř křišťálu a hledali cestu z venkovního bludiště. Mezi žáky 

vzbudil největší ohlas zejména venkovní kolotoč. Po nákupu suvenýrů v místním 

obchodě jsme se odebrali zpět do autobusu. 

Další zastávkou bylo hlavní město Tyrolska. Naše cesta do Innsbrucku byla 

doprovázena výhledem na zasněžené vrcholky Apl a sjezdovky, které byly naplněny 

turisty. Cestu nám lemovala také řeka Inn, která dělala dojem svou nebeskou modří 

a čistotou. Z parkoviště jsme se vydali na prohlídku městečka, během které jsme 

obdivovali krásu místních kostelů, divadel a malebných uliček. Někteří se dokonce 

snažili spočítat tašky na Zlaté stříšce, kterou nechal postavit Maxmilián I. v roce 

1497. Při polední pauze se mnozí nechali zlákat místními specialitami. Odcházeli 

tedy s nakoupeným Wiener Schnitzelem a Brezelem (řízkem a preclíkem). 
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ZAHRANIČNÍ 

EXKURZE 

RAKOUSKO A ITÁLIE 

Již občerstveni jsme nasedli do autobusu. Cestu 

přes hranice lemovaly malebné vesničky a z dálky 

vykukovaly vrcholky Alp. Další zážitky na nás čekaly v 

Brixenu. Italské městečko nás přivítalo uličkami plnými 

konfet a fáborků, které zde odložili účastnící karnevalu. 

Okolo Wednesday, Spidermana a čarodějky jsme 

prošli až na náměstí. Hlavním bodem programu byl 

dům Karla Havlíčka Borovského, který se nacházel na 

samotném konci Brixenu. Na zpáteční cestě mnozí 

podlehli lákadlům ve formě 

pizzy a gelata (zmrzliny). 

Čekala nás dlouhá cesta 

do Lignana Sabbiadora. Již za tmy jsme okolo moře dorazili do 

hotelu. Po nočním odpočinku na nás čekala dlouhá výprava a 

dobrodružné hledání jídelny. Po třech kilometrech jsme však slavili 

úspěch. Odměnou nám byly voňavé croissanty, křehké housky a 

sladký čaj. 

V putování jsme pokračovali i nadále. Pan řidič nás přivezl až na 

břeh, kde nás probral svěží mořský vzduch. S očekáváním jsme se 

vstoupili na loď a krátili si čas fotografováním i předváděním ikonické 

scény z Titaniku. Za doprovodu vzdálené hudby jsme vkročili do 

italského Burana, které nás okouzlilo barevnými domky, dokonalými 

krajkami a klidnou atmosférou. Po nákupu muránského skla a 

pohlednic se nikdo z nás nemohl dočkat, až dorazíme do Benátek. 

Okolo elegantních gondol jsme po nábřeží došli až do centra 

města. Po cestě jsme obdivovali skvosty italské architektury. Nikdo si nenechal ujít Most 

vzdechů, Dóžecí palác ani Baziliku svatého Marka. Náměstí Svatého Marka nám přineslo také 

první setkání s maskami, které byly na každém kroku. Přes úzké uličky jsme okolo masek a 

luxusních obchodů prokličkovali až k Ponte di Rialto, který nám odhalil výhled na Canal Grande. 

Posilněni povinným gelatem jsme strávili zbytek odpoledne ve společnosti převlečených 

Benátčanů a prošli se v mlze až k moři. Zde jsme se rozloučili s Benátkami a se spoustou 

vzpomínek odjeli zpátky domů. 

PhDr. Kristýna Bejlková, Mgr. Pavel Laurich, MBA 
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ZAHRANIČNÍ 

EXKURZE 

Yorkshire 
zájezd 

Anglie 

Zájezd do Anglie 

Ve dnech 17.6. – 24.6. se 46 žáků naší školy zúčastnilo zájezdu 

do Yorkshiru od CK Royal. 
Yorkshire 

NIZOZEMÍ – ZAANSE SCHANS 

Vyrazili jsme v devět hodin večer od školy, jeli jsme přes Německo a dobrá nálada 

nám vydržela až do Amsterodamu, kde jsme se probudili v ranních hodinách. Při 

návštěvě skanzenu Zaanse Schans jsme obdivovali typickou nizozemskou krajinu 

protkanou vodními kanály, větrné mlýny, ukázku výroby dřeváků nebo zpracování 

kakaa. 

TRAJEKT 

Po důkladné procházce nás čekalo další dobrodružství – mnohahodinová cesta 

trajektem. Autobusem jsme přejeli do přístavu, prošli pasovou kontrolou a nalodili 

se na obrovský trajekt s názvem Sea Princess. Po ubytování v kajutách jsme se 

sešli na šesté palubě, vyslechli mnohá bezpečnostní a organizační ponaučení a 

pak už se vyplouvalo. Z horní paluby jsme společně zamávali starému kontinentu a 

pak se žáci naší školy rozešli objevovat loď. Noc jsme strávili v kajutách a ráno nás 

přivítala Velká Británie. 

Trajekt 
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ANGLIE 

WHITBY 

Po vylodění a nezbytné pasové kontrole jsme vyrazili 

do přímořského městečka Whitby. Prošli jsme se jeho 

křivolakými uličkami, prohlédli si loď kapitána Cooka i 

návrší s historickým kostelem St. Mary´s Church a 

poobědvali jsme tradiční smaženou rybu s hranolky, 

fish and chips. Po obědě jsme strávili několik 

příjemných hodin na pláži, kde zejména někteří 

prokázali velikou otužilost a statečně se vrhli do 

studených mořských vod! 

HOSTEL 

K večeru nás unavené odvezl autobus do hostelu v Haworthu, kde jsme měli být po tři noci 

ubytovaní. Cestou jsme ještě obdivovali typickou Yorkshirskou krajinu s pastvinami, zídkami a 

vřesovišti. Ubytování, večeře a snídaně (tradiční britská!), a už jsme druhý den ráno vyráželi do 

historického města York. 

YORK 

Počasí nám bohužel zrovna v tento den nepřálo, a tak jsme při čekání na muzeum Vikingů 

opravdu hodně zmokli. Uvnitř muzea na nás ale čekaly vozíky, které nás provezly oživenou 

expozicí, z níž jsme se dozvěděli mnohé o životě Vikingů, pro které byl v dávných časech York 

významným městem. Pak jsme prošli po městě samotném, viděli jsme slavnou katedrálu i 

středověké uličky, a nakonec zbyl čas i na tolik oblíbený rozchod. Protože stále hustě pršelo, 

žáci se rozprchli do obchodů a my jsme při setkáních s nimi mohli vidět, že se nejen domluví 

anglicky, ale umí si i zařídit a dohodnout si, co potřebují. 

FOUNTAINS ABBEY 

Promočení a unavení, ale spokojení a nabití mnoha zážitky, jsme se vrátili do hostelu, a druhý 

den nás ráno uvítalo krásné počasí. Vydali jsme se do Fountains Abbey, mnoho set let starého 

pobořeného opatství. To bylo vskutku monumentální a my jsme s úžasem pozorovali staré zdivo, 

klenby i sloupy a okolní upravený park. Při procházce rozlehlý parkem jsme se zastavili na 

zmrzlinu, prohlédli si expozici o zpracování vlny a několik menších staveb. Večer jsme se vrátili 

na poslední noc do hostelu, ráno jsme se sbalili, rozloučili se s krásnou historickou budovou 

hostelu, a už jsme ujížděli do Newcastlu. 

NEWCASTLE A TRAJEKT 

Cestou na trajekt jsme se ještě naposledy zastavili na pláži v Newcastlu, 

kde se opět někteří i vykoupali, zatímco ostatní hráli na pláži fotbal, 

procházeli se a stavěli hrady a jámy z písku. Pak už byl čas nastoupit na 

loď, zamávat ostrovnímu státu a vyplout směrem k domovu. Večer jsme 

opět strávili prozkoumáváním lodi, přičemž se k nám donesla dokonce 

pochvala od německé výpravy ohledně dobré úrovně angličtiny i chování 

našich žáků. V noci jsme se dosyta vyspali v kajutách a ráno jsme se 

svěží vylodili v Evropské Unii. 

NIZOZEMÍ – MADURODAM 

Po krátkém přejezdu z Amsterodamu do Haagu jsme udělali poslední 

větší zastávku na naší zpáteční cestě a navštívili jsme Madurodam, 

expozici miniatur a toho nejlepšího, co se dá v Holandsku vidět. Kromě 
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obdivování maličkých kostelů, náměstí a nádražíček (všechno pohyblivé a oživené) si naši žáci 

mohli osahat a vyzkoušet mnoho interaktivních exponátů a her. Pak už ale nastal čas se 

opravdu vydat domů. 

NÁVRAT 

Vyjeli jsme k večeru a přes Německo s jeho dálnicemi a benzínovými pumpami jsme se 

propracovávali ku Praze. Před školu jsme dojeli ve tři ráno. Unavené a rozespalé, ale bohatší o 

mnoho zážitků a zkušeností, si žáky vyzvedli rodiče. Ještě poslední kontrola autobusu 

s posledním opozdilcem tu byl konec našeho výletu. Tak snad zase za rok! 

Mgr. Kateřina Wawroszová 
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Venezuela 
přednáška 

Ve čtvrtek 4. 5. se žáci osmých tříd zúčastnili multikulturního vzdělávacího programu – 

dvouhodinového pásma skládajícího se z přednášky a promítání snímků o Venezuele, 

hlavním měst Caracasu, životě místních obyvatel a přírodních krásách této jihoamerické 

země. Programem provázela lektorka pocházející z Venezuely, a i proto se žáci dozvěděli 

spousta zajímavostí či poutavých příběhů. 

Přednáška vhodným způsobem doplňovalo zeměpisné učivo o regionu Jižní Ameriky a 

dostalo se i na spoustu místních zajímavostí a nečekaných témat. Málokdo například 

tušil, že v městském parku hlavního města Caracasu padají ze stromů lenochodi a že na 

jídelním lístku místních obyvatel se pravidelně objevují kapybary. 

Konec programu byl věnován dotazům a jako zpětná vazba posloužily papírové 

kartičky se slovy, na kterých účastníci napsali, co je jako první napadne při slově 

Venezuela. 

Mgr. Lucie Winterová 
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Mexiko 
Multikulturní vzdělávací program 

pro 2. stupěň ZŠ 
Ve středu 17. 5. se ve třídě 7. B a v den následující pak ve třídě 7. A konala multikulturní přednáška 

na téma Mexiko. 

Programem provázal mexický rodák Juan Martin Espinosa Mendoza, 

který však již 4 roky žije v Praze. Díky tomu mohl žákům předat své 

poznatky o svém rodném státě v českém jazyce. 

Na žáky zapůsobil již v samotném úvodu svým bezprostředním a 

uvolněným způsobem vystupování. Přednášku rozdělil do několika sekcí, 

v nichž se věnoval například mexickému jídlu, náboženství, sportu, muzice, 

dále žáky seznámil s krásami mexické přírody, největší zájem však u žáků 

vzbudilo povídání o tamější mafii a celkovém politickém nastavení státu. 

Během přednášky se žáci dozvěděli mnoho zajímavostí, o kterých neměli 

doposud ani tušení. Překvapením bylo například i zjištění, že v hlavním 

městě Mexika má sochu náš první československý prezident Tomáš Garrigue 

Masaryk. 
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Afghánistán 
Zeměpis 

Dne 17. a 18. května se žáci devátých ročníků účastnili 

přednášky na téma Afghánistán. Lektor programu pocházel z této 

vzdálené země, tím pádem mohl žákům zprostředkovat přímou 

zkušenost. 

V první části přednášky se žáci seznámili s životním 

osudem lektora, který před více než dvaceti lety přijel ještě do 

tehdejšího Československa, a rozhodl se zde zůstat, aby nemusel 

do boje v rodné zemi. Studoval u nás filmovou tvorbu, usadil se, 

založil rodinu. 

Žáci se zajímali o podobu sňatků v dané zemi, jak je vůči 

lidem uplatňováno islámské právo a podoby běžného života 

občanů poté, co byl Afghánistán Američany předán zpět do rukou 

Tálibánu. Bylo smutné slyšet, že země, kam byli vysílání vojáci i 

neziskové organizace, aby obyvatelům pomohli, se rozhodnutím 

stažení Američanů a spojenců ze země, vrátil vývojově o dvacet let 

nazpět 

Ve druhé polovině programu byla žákům představena řeč – 

paštu a darí, stejně jako písmo, včetně specifického znaku – psaní 

zprava do leva. Jména některých žáků byla dokonce napsána na 

tabuli. Velký ohlas sklidilo také promítání dokumentu, který 

seznamoval diváky nejen se situací a postavení žen v Afghánistánu 

PhDr. Kristýna Bejlková 

Mgr. Barbora Bejvlová 
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vlajka Afghánistánu 

Pan lektor měl vynikající češtinu, byl milý a k žákům 

přistupoval přátelsky. Snažil se žáky přesvědčit, že by za každou 

cenu měli chránit demokracii ve své zemi, protože Afghánistán tuto 

výsadu ztratil právě s opětovným nástupem Tálibánu k moci. 

Ze společně stráveného času budou všichni jistě čerpat nejen při 

hodinách zeměpisu. 
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Magický Senegal 

Zeměpis 

V pátek 19. 5. 2023 zhlédli žáci šestých až devátých ročníků 

projekci Planety Země 3000 - „Magický Senegal“. 

Tato nejzápadnější africká země, známá bývalým cílem 

automobilových závodů ralley z Paříže, na Zeleném mysu ležícím 

hlavním městem Dakarem, se vyznačuje pestrým etnickým 

složením obyvatel. Prastaří duchové, magické rituály, amulety, 

lektvary – to vše je tu k dostání a zaříkávači a šamani patří i k 

senegalskému národnímu sportu - wrestlingu. V přírodě rostou 

krásné baobaby a nádherné exotické rostliny. Na nedalekém 

ostrově Goreé se dříve odehrávaly největší otrokářské hony na 

budoucí otroky, kteří byli na lodích transportováni do Ameriky. 

Projekce byla velmi zajímavá a žáci si odnesli mnoho nových 

zajímavých poznatků. 

Mgr. Pavel Laurich, MBA 
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Příbram 
exkurze 

Ve středu 7. 6. 2023 vyrazil autobus s přihlášenými žáky na 

jednodenní exkurzi na Příbramsko. 

Cestou do Příbrami nás čekala zastávka u Památníku Vítězství 

Milín. Památník vyjadřuje ideu definitivní porážky německé 

hitlerovské armády dovršenou posledním bojem 2. světové války 

na evropském kontinentu. Také slouží jako připomínka na 

nespočetné množství obětí, jež si válka vyžádala v řadách vojsk, 

partyzánů i mezi civilisty v celém regionu. Po krátké zastávce a 

stručném objasnění historických souvislostí nás čekala prohlídka 

komunistického koncentračního tábora - Památníku Vojna. Trasa 

nás provedla například ošetřovnou nebo prostory bývalého 

velitelství. Poté žáci shlédli dokumentární film o politickém vývoji 

poválečného Československa a komunistické diktatuře. Dále jsme 

se v Příbrami seznámili s hornickou historií tohoto města, navštívili 

Ševčinský důl a důlní lokalitu Drkolnov. Na závěr jsme zavítali do 

areálu Svaté Hory. 

Zájezd prohloubil zeměpisné a historické znalosti žáků. Kromě 

mnoha zajímavých faktů a objektů v rámci komentovaných 

prohlídek měly velký úspěch a poskytly mnoho veselých zážitků, 

zejména skluzavka v Drkolnově a jízda důlním vláčkem v areálu 

Ševčínského dolu. Žáci i vyučující si výlet náramně užili! 

Mgr. Pavel Laurich, MBA 
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Kontaktní a 
identifikační údaje 

Adresa 

Základní škola, Praha 8, Hovorčovická 11 

182 00 

Identifikační údaje 

IZO školy: 102261326 

IČ školy: 60433299 

DIČ školy: CZ60433299 

Identifikační údaje 

Telefon školy: 

+ 420 728 515 737 

E-mail: 

hospodarka@zshovorcovicka.cz 

ID datové schránky: 

7 5f25pb 
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Web: 

https://zshovorcovicka.cz/ 

Provozní doba 

Po-Pá 7:45 - 17:00 
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